

# 行政审批再度放权瘦身

## 三十三项行政收费将取消或免征

本报北京7月1日电 (记者李丽辉) 财政部、国家发展改革委近日发出通知, 在全国性及中央部门和单位行政事业性收费项目进行全面清理的基础上, 决定自2013年8月1日起, 在全国统一取消和免征33项行政事业性收费。

通知明确, 上述行政事业性收费取消和免征后, 有关部门和单位依法履行管理职能所需相关经费, 由同级财政预算予以保障。其中, 行政机关和财政补助事业单位的经费支出, 通过部门预算予以安排; 自收自支事业单位的经费支出, 通过安排其上级主管部门项目支出予以解决。各级财政部门要按照上述要求, 妥善安排有关部门和单位预算, 确保其工作正常开展。

7月1日起, 《昆明市公共汽车客运条例》正式施行, 其中规定: 不能辨认自己行为的醉酒者乘车应当有人陪护, 否则经劝阻拒不改正的, 驾驶员、乘务员可以拒绝对其提供服务。此前, 《昆明市出租汽车管理条例》中也有“醉酒者乘车应当有人陪护”的规定。有网友质疑: 假如两个《条例》都不折不扣地落实, 无人陪护的醉汉如何能安全回家?

7月1日起施行的《昆明市公共汽车客运条例》将公共汽车客运分为城市、城际、县乡和镇村公共汽车客运4种类型, 对乘客的要求包括不得携带管制器具以及爆炸性、易燃性、放射性、毒害性、腐蚀性等物品乘车; 不得在车厢内吸烟、随地吐痰、乱扔垃圾、散发广告, 或者向车外抛掷物品等。还特别提及, 学龄前儿童、不能辨认自己行为的醉酒者、精神病患者乘车应当有人陪护; 不得有影响车辆正常行驶、乘客安全和乘车秩序的行为, 否则经劝阻拒不改正的, 驾驶员、乘务员可以拒绝对其提供服务。

新华社北京7月1日电 综合新华社驻外记者报道: 连日来, 海外华侨华人对新疆发生的暴力恐怖袭击予以强烈谴责, 表示坚决支持中国政府依法严厉打击暴力恐怖犯罪活动, 维护新疆社会稳定和人民生命财产安全。

美中友好促进会会长、得克萨斯南方大学终身教授乔凤祥认为, 近期新疆发生的暴力恐怖活动的实质不是民族或宗教问题, 而是分裂与反分裂、破坏与维护国家统一的斗争。恐怖主义的破坏活动造成无辜平民的死亡和财产损失。海外华侨华人坚决支持中国政府维稳的决心和正确举措, 坚决支持依法严厉打击所有暴力恐怖犯罪活动, 维护新疆的社会稳定和人民生活财产安全。

俄罗斯中国和平统一促进会常务副会长原毅在接受记者采访时说, 旅俄华侨华人对恐怖分子丧心病狂、令人发指的暴行, 对破坏民族团结、破坏新疆安定局面的事件表示强烈愤慨。支持和维护国家统一一直是包括旅俄华侨华人在内的海内外同胞共同的心愿和责任。旅俄华侨华人坚决拥护中国政府的决定, 相信武警部队有决心、有能力重拳出击, 狠狠打击恐怖分子, 粉碎其分裂破坏阴谋。

阿尔及利亚中资企业协会会长陈文健说, 发生在新疆的暴力恐怖案件手段残忍、性质恶劣, 阿尔及利亚中资企业协会对此表示强烈谴责。协会坚定支持中国政府的应对措施, 坚决拥护中国政府在打击恐怖主义、分裂主义和极端主义“三股势力”方面的举措。

摩洛哥华侨华人商会表示, 少数犯罪分子的恐怖暴行令人发指, 目的是制造分裂, 挑起民族对立, 破坏国家稳定发展大局。中华民族的大团结是实现中国梦的基石, 绝不允许遭到破坏, 一切分裂国家的企图都将被历史所唾弃。

东部非洲中国总商会、东部非洲中国和平统一促进会主席韩军在接受记者采访时说, 新

疆近期发生的暴力恐怖袭击充分暴露恐怖分子反人类、反社会的真面目, 他们是中华民族的共同敌人。

法国潮州会馆会长吴武华在接受记者采访时表示, 海外华侨华人对最近新疆暴力恐怖袭击感到愤怒并予以谴责。这些暴徒勾结海外势力发动恐怖袭击, 希望新疆各族人民团结起来, 采取强有力的行动维护社会稳定。

比利时《华商时报》总编辑罗玉宏表示, 暴力恐怖分子砍杀无辜群众, 袭击政府机关, 手段凶残, 令人发指。他们漠视生命, 丧失了人类起码的良知, 企图破坏新疆的民族团结和社会稳定。比利时华侨华人强烈谴责暴力恐怖分子的罪行。

塞浦路斯华侨华人友好协会在一份声明中对新疆暴力恐怖袭击表示强烈谴责。声明支持中国政府以强有力的措施和手段, 依法严厉打击暴力恐怖犯罪, 维护社会稳定。

在吉尔吉斯斯坦的华侨华人对发生在新疆的暴力恐怖袭击表示愤怒和强烈谴责。吉尔吉斯斯坦中亚华侨华人友好协会会员、旅居吉尔吉斯斯坦已有17年的维吾尔族商人佐赫拉告诉记者, “中国政府的民族政策非常好, 很多人都过上了好日子”。她说, 得知新疆发生暴力恐怖袭击后非常愤怒, 暴力恐怖分子应该受到法律的严惩。(参与记者: 张永兴 岳连国 黄健 林峰 陈莹莹 郑斌 王晓郡 张大成 黄亚男 关建武)

# 民族政策让全疆过上好日子

## 海外华侨华人支持中国政府维稳举措

# 新疆学生返乡列车庆七一



7月1日, 在南昌工学院读书的370名新疆学生搭乘南昌开往西安的K790次列车返乡。车上, 列车乘务员与新疆学生联欢, 共同庆祝党的生日。 魏本貌 张学东摄

# 中央财政拨款专款 『三馆一站』保免费

本报北京7月1日电 (记者李丽辉) 财政部、文化部近日公布《中央补助地方美术馆、公共图书馆、文化馆(站)免费开放专项资金管理办法》, 明确了“三馆一站”免费开放基本补助标准: 地市级美术馆、公共图书馆、文化馆每馆每年50万元; 县级美术馆、公共图书馆、文化馆每馆每年20万元; 乡镇综合文化站每站每年5万元。

专项资金由中央财政设立, 分为补助资金和奖励资金, 其中: 补助资金用于对东中西部地区“三馆一站”免费开放所需支出给予补助; 奖励资金用于对“三馆一站”免费开放工作实施效果好的省份给予奖励。中央财政对东、中、西部地区分别按照基本补助标准的20%、50%和80%的比例安排补助资金, 其余部分由地方财政负责安排。各地方可以根据实际情况提高补助标准, 高于基本补助标准部分, 所需资金由地方财政自行负担。

办法规定, 专项资金用于“三馆一站”免费开展基本公共文化服务项目所需支出, 不得用于支付各种罚款、捐款、赞助、投资等支出, 不得用于编制内在职人员和离退休人员工资及津补贴、基本建设、大型维修改造、美术作品征集等支出, 不得用于偿还债务。

# 我对欧盟葡萄酒发起“双反”调查

本报北京7月1日电 (记者张意轩) 7月1日, 中国商务部立案对原产于欧盟的进口葡萄酒进行反倾销和反补贴调查。商务部进出口公平贸易局负责人就此发表谈话指出, 本次调查是由中国葡萄酒产业向商务部正式提出申请, 经审查满足立案条件后, 商务部依法决定立案并进行调查的。

该负责人表示, 5月15日, 商务部正式收到国内产业递交的书面申请, 要求对原产于欧盟的进口葡萄酒进行反倾销和反补贴调查。6月5日, 商务部就上述事宜通知欧盟驻华代表团, 并邀请欧盟代表就申请书指控的补贴项目进行立案前磋商。6月17日, 中欧双方代表举行立案前磋商。6月21日, 欧委会向商务部提交了关于反补贴调查的书面评论意见。

# 外交部发言人表示

## 对外籍毒犯一视同仁依法处理

新华社北京7月1日电 (记者许崇诚) 外交部发言人华春莹1日在例行记者会上表示, 中国司法机关对外籍毒犯一律一视同仁, 依法处理。

有记者问, 据报道, 中方近日拒绝菲律宾副总统来华为一即将被执行死刑的菲籍毒犯求情。中方对此有何评论?

华春莹说, 毒品犯罪是世界公认的严重犯罪, 社会危害极大。中国司法机关对外籍毒犯一律一视同仁, 依法处理, 同时严格履行相关国际义务, 充分保障当事人应有的诉讼权利和待遇。

华春莹表示, 涉案菲律宾公民贩毒数量巨大, 事实清楚, 证据确凿, 中国司法机关依法做出公正判决。中国法律保留死刑, 但慎用死刑, 对适用死刑有着严格的司法程序和规定。中方希望来华的外国公民了解并遵守中国法律, 不要从事违法犯罪活动。

# 国航与澳旅游局推广赴澳游

本报北京7月1日电 (记者尹婕) 今日, 澳大利亚旅游局与中国国际航空股份有限公司举办合作谅解备忘录签字仪式, 双方高层就赴澳旅游市场推广及航空运力优化配置达成协议。双方约定, 在未来3年内, 澳大利亚旅游局将与国航整合资源, 更好地推广中国公民赴澳旅游产品。

目前, 国航每周经营从北京、上海出发往返悉尼、墨尔本的航班共计14班, 冬春季还将增加至16班或以上。2012年, 中国访客在澳大利亚的过夜消费额达到了42亿澳元, 比去年同期增长13%。2012年间, 超过62万中国访客赴澳旅游, 较前一年增长16%, 仅次于新西兰成为澳大利亚第二大客源市场。

- 醉酒乘车须有陪护
- 不得危及安全行驶

# 昆明公交拒醉汉

本报记者 胡洪江

找到家人的联系方式还好, 不然就只能拨打报警电话。

网友岳山认为, 《昆明市公共汽车客运条例》规定不能辨认自己行为的醉酒者乘车应当有人陪护, 是对公共汽车客运秩序的进一步规范, 既约束了醉酒者, 也保护了司乘人员和

绝大多数乘客的利益。但也有网友认为, 严重醉酒者对自身行为已无法自控, 加之无人陪护, 如果此时公共交通工具再拒载, 他们如何能安全回家? 有的自驾司机醉酒后, 选择公共交通工具回家, 如果被拒载, 会不会导致他们冒险酒驾?

醉酒者回家, 这是社会性问题, 不能依靠一部条例去解决。

云南凌云律师事务所律师孙文杰认为, 条例中的有关条款对醉酒者的权益考虑不够, 执行起来也会比较难, 比如怎么辨别乘客是醉酒还是饮酒? 如果公车拒载, 乘客会不会发生其他风险? 如果醉酒者在司乘人员面前出现中毒或其他危险症状, 必须去医院, 就更不能拒载。如果对条款进行细化, 操作性就不会太强。此外, 也必须加大宣传力度, 让群众了解过度饮酒的危害, 加强自我约束。如果醉酒乘车, 尽量找人陪护。

昆明公交集团方面则表示, 绝不会生硬执行条例。公交集团是服务性的企业, 对待醉酒者会以劝解为主, 司乘人员会根据现场情况判断是否提供服务。如果出现危及其他乘客的情况, 司乘人员可以拒载或者报警。但对于已经上车的无人陪护的醉酒者, 司乘人员不会不管不问。下一步, 也将尽快出台实施细则, 使条例更便于操作。

参与《昆明市公共汽车客运条例》制定的昆明市交通运输局相关负责人表示, 条例是从规范公共汽车客运行业出发来制定的, 能从面上保证绝大多数乘客方便、快捷地到达目的地, 对于醉酒者个案的处理的确难以兼顾。比如谁来扶醉酒者上车, 到站后谁送

# 山西传统工艺登上文博会

7月1日, 12位山西传统工艺美术名家在山西文博会中央舞台上, 现场表演制作精美绝伦的漆画、瓷器, 吸引了众多市民驻足观看。图为艺术家在制作漆画。



新华社记者 范敏达摄

本报天津7月1日电 (记者新博) 天津市政府日前出台《天津市空气重污染日应急方案》。即日起天津市分级采取相应的污染应急措施, 在空气质量指数(AQI)超过500的极重污染日, 中小学停止户外活动, 党政机关和事业单位停驶三成公交车。

根据方案, 天津市环境空气质量指数(AQI)为500以上时属极重污染日。天津市将采取9项强制性污染控制措施, 包括: 中小学停止户外活动; 施工工地停止土石

方作业; 停止建筑拆除工程; 临时遮盖物料堆场实施洒水喷淋和苫盖措施; 市容管理部门每天在日常道路清扫保洁和冲洗频次的基础上, 主要道路增加机械化清扫保洁作业两次以上; 环保部门每天对重点污染源单位开展执法检查; 公安交管部门和环保部门每天对“黄标车”开展执法检查; 建设、国土房管和市容管理部门每天对建筑、拆除施工工地以及道路运输洒漏开展执法检查; 党政机关和事业单位停驶30%的公交车。

# 天津重污染日将限行公车

# 北京降雨致机场旅客滞留



7月1日, 由于北京地区出现降雨天气, 首都国际机场进出港航班出现延误和取消, 截至21时30分, 全天进出港航班合计取消275架次, 造成部分旅客在机场滞留。 吴东俊摄 (新华社发)